

短视频《这才是太原》火爆朋友圈

变化之大 怎一个美字了得

沐浴在晨光中的长兴南街，高楼林立，活力十足。镜头缓缓拉开，好似“两山排闼送青来”：南中环桥、解放路、迎泽大街……太原市民熟悉的一处处流动街景次第出现。疫情防控期间，短视频《这才是太原》的发布，让久未外出的人们顿觉眼前一亮，大家心有戚戚焉：“没错，这才是太原！”时长3分27秒的这条短视频不仅刷爆朋友圈，还相继被央广网、新华网客户端转发，浏览量逾30万人次，为什么它会深受欢迎？

“因为它连接了信心。”4月17日，视频发布者、龙城之眼航拍摄影俱乐部发起人阎斌虽是猜测，语气却很笃定：“我市的疫情防控成效明显，大家都相信城市的安静是暂时的，人们有信心和视频中那个大美太原重逢。”

短视频《这才是太原》画面中：晋祠公园，微风吹过，大片红色郁金香随风摇曳。

汾河湿地公园，一只白鹭从河畔的树枝上跃起、俯冲扎向水面、叼起一条小鱼、翩然飞离，一气呵成。五一广场，“锦绣太原”匾额上的大字被阳光照亮。俯瞰南中环桥，车水马龙。晚霞辉映下，在建中的东中环北延工地现场溢出光彩……

视频结尾定格在太原武宿国际机场，一架飞机起飞，“疫情结束后，希望有更多人来太原，和我们一起看见太原的美。”阎斌是土生土长的太原人，“近些年，太原城市发展之快，变化之大，让人耳目一新，我想记录下这些变化，让更多人走近这座美好的城市、认识它、了解它。”

不少人看过视频后，有点不相信自己的眼睛：“这真的是太原吗？”“真的有这么美？”阎斌已经习惯了一些人言语间的不可思议，“视频中的每一个场景都是实地拍摄。普通市民行走在街头，不容易看到画面中的角

度，当他们和我一样选择到一个更高的取景点，就可以看到更美的太原。”

美可以很简单，但记录美的过程却没有那么轻而易举。从2019年至2021年，阎斌一直在拍摄《这才是太原》。“一个美的画面，2至3秒的镜头背后，至少要花6至7个小时拍摄，这还不包括踩点、构图时间。”他说，“白鹭叼鱼的画面用了更多的拍摄时间，连续拍了3个下午，每次都是从午饭后拍至日落时分。”3分27秒的视频画面，取材自他近3年所拍素材。

看家乡变化，解一份乡愁。“家乡这一轮的疫情，让我为家人和朋友捏了一把汗，当我看到家乡对疫情防控的快速反应，看到朋友圈里的《这才是太原》，我的紧张感渐渐退去。”在武汉市工作的程女士感叹，视频中的很多个场景，她已经认不出来了，“离开家乡也不过七八年时间，变化真的太

大了，怎一个美字了得！”

“短视频带给我很多感动，南中环桥洒满金色的阳光，璀璨灯光映照万家灯火，一处处街景城市温暖又迷人。”因疫情防控需要，家住万柏林区的窦女士暂时不能走出小区，“现在的‘慢下来’，是为了更快地前行。等疫情散去后，视频中拍到的美景，我会逐一去打卡。”

“山光凝翠，川容如画，名都自古并州。太原还有许多可以拍摄的素材，城建、生态、环保、文物、古建……”阎斌说，他会继续用镜头记录太原的美、分享美。记者 弓凤飞

奋进新征程 建功新时代

我们的新时代



4月17日，杏花岭区外国语小学3年级学生与家人在线上“云观展”山西博物院。疫情期间，山西博物院将历年精品展览“搬”到线上，与观众“云”相约，看国宝、长知识。
张昊宇 摄

山西财大一学子荣获“全国优秀共青团员”称号

本报讯(记者 尹哲)4月17日山西财经大学消息，共青团中央日前印发《共青团中央关于表彰全国五四红旗团委(团支部)、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部的决定》，该校财政与公共经济学院2019级国民经济管理班学生邓璐奇荣获“全国优秀共青团员”称号，是我省唯一获此荣誉的高校学生。

“全国优秀共青团员”是共青团中央授予团员青年的最高荣誉，每年评选一次。今年是中国共青团成立100周年，团中央于2月启动了“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四

红旗团委(团支部)”的申报评选活动，旨在表彰一批把青春奋斗融入党和人民事业，用朝气蓬勃、自信自强、勇毅果敢的实际行动践行“请党放心，强国有我”的青春誓言的新时代共青团员、团组织等。

邓璐奇，现为山西财经大学学生会主席团成员。她曾参军入伍，在新疆喀什地区服役，2020年12月退伍，2021年3月复学。在部队服役期间，她刻苦锻炼，努力提升军事素养，2020年推迟复员，服从命令，听从指挥，勇敢奔赴喀喇昆仑高原前线，曾获2020年度“中国大学生自强之星”称号。

6名考生要参加高考体育单招考试

志愿者“专车”送考生

本报讯(记者 韩睿)6名高考生要参加高考体育单招考试，但辖区封控出不了门，体育路一社区闻讯，立即行动，组织志愿者专程护送考生。在该社区主任李嘉敏协调下，4月16日一大早，7名志愿者开着7辆车，李嘉敏与6名考生分别乘坐车辆前往考点，顺利参加了测试。

4月16日和17日是2022年全国普通高校体育单独招生考试的统一时间，体育路一社区有6名高考生要参加，考试地点为小店育才小学。因疫情防控辖区封闭，居住在体育路一社区的6名考生无法自行前往考试地点，非常焦急，向社区求助。“要全力保障考生顺利参考！”体育路一社区主任李嘉

敏立刻响应，一面组织社区网格员摸排考生信息，进行逐个对接，一面迅速在志愿者微信群发出招募令。不到1分钟，7名志愿者积极响应。为保证护考顺利，4月15日，李主任带领志愿者和考生，就送考进行了“预演”，提前准备好通行证，让大家熟悉考试路线及考场。

4月16日考试当天，志愿者将考生们安全送进考场，随后，李主任又四处协调联系，在考场附近联系了一个住户厨房，统一为志愿者和考生们订了午餐，并再三叮嘱对方保障菜品卫生、营养与可口要兼顾。得知对方没有饭盒时，李主任又驾车返回社区买上饭盒送过去，令考生和家长都非常感动，纷纷致谢。

“红灯”下的等候

本报讯(记者 张国英)疫情管控下，杏花岭的大街小巷上车辆与行人大幅减少。4月16日、17日，连着两天，记者在桃园北路一带注意到，几近空荡的街口，偶有过街的行人依然自觉遵守交通规则，表现出应有的文明素养。

4月16日中午，府西街与桃园北路交叉口，南北向交通指示灯红灯亮起，记者注意到，两个相随的青年男女看见后，马上收住脚步，双双停了下来。当时街面上并无车辆通行，远处也无车辆。两青年面对红灯耐心等候着，直到绿灯亮起，才抬脚向对面走去。

不久，对面又出现一对母女。正好赶上红灯，

彰显市民素养

两人同样平静地站在路边等待。空荡的大街上，对面小姑娘穿着蓝色百褶裙，很显眼。绿灯亮起后，两人才走上过街斑马线。

在桃园北路三巷交叉口，南面迎泽区一侧竖起了围挡，北面杏花岭这侧，偶尔有行人通过。即使一个路口被挡，人们过街时，也是遵守着红灯停绿灯行的交规。

连续两天，在上述及附近几处路口，通过记者观察，几乎每个市民都自觉遵守交规。市民李先生说，当前大家都在防控疫情，共同遵守规则就显得尤为重要。创建文明城市不是一句空话，日常文明行为都应当渗透每个人的骨子里。

我省将推出全新旅游线路套餐

本报讯(记者 贾尚志)我省创建国家全域旅游示范区，将为游客带来全新出游体验。记者4月17日了解到，面向自驾游游客和团队观光游客，我省将推出“一群两区三圈三道”的全新旅游线路套餐。

“一群两区”，指将太原打造成国内一流、国际知名文化旅游目的地，加快再现“锦绣太原城”盛景。加快忻一体化经济区和转型综改示范区的旅游产业集群化发展。依托京昆高速、太佳高速、青银高速等交通干线，形成以五台山、平遥古城、晋祠、乔家大院、王家大院为骨干资源，串联太原、忻州、晋中的旅游线路，增强我省旅游的辐射力。

“三圈”，即在晋北、晋南、晋东南建设高质量城镇圈，依托各

自区位和文化旅游产业优势，向内提升旅游吸引力，向外拓展旅游影响力，打造晋北、晋南、晋东南旅游城市圈。其中，晋北旅游圈线路，依托二广高速等交通干线，形成以云冈石窟、恒山、应县木塔、雁门关为骨干资源，串联大同、朔州的晋北旅游圈旅游线路；晋南旅游圈，依托西禹高速、运风高速等交通干线，形成以壶口瀑布、五老峰、关帝庙为骨干资源，串联临汾、运城的晋南旅游圈旅游线路；晋东南旅游圈线路，依托青兰高速等交通干线，形成以八泉峡、皇城相府为骨干资源，串联长治、晋城的晋东南旅游圈旅游线路。

“三道”，即三条旅游风景道，依托黄河、长城、太行一号旅游风景道，依托黄河、长城、太行一号旅游公路，形成黄河、长城、太行旅游风景道。

市监人员排除电梯故障

本报讯(记者 张勇)集中隔离点电梯突然出现故障，杏花岭区市场监督管理局日前启动应急预案，排除了电梯故障。

杏花岭区疫情暴发后，海友酒店被确定为集中隔离点，即将有人员入住。但4月16日，集中隔离点的电梯突然出现故

障。电梯维修单位却不在杏花岭区内，不能及时到达现场处理故障问题。

杏花岭区市场监督管理局立即成立了应急救援处置小组，启动应急预案，协调电梯维保人员及时赶到现场，进行抢修。目前，电梯现已恢复正常运行。

市供销社保障应急物资调运

本报讯(记者 梁丹)4月17日消息，我市遭遇突发疫情以来，太原市供销合作社联合社第一时间响应，为大学校园、大型国企、疫情防控点及核酸检测点，紧急调运运行军床、帐篷等，确保了应急物资第一时间到位。

市供销社要求社属企业做好物资储备，制定应急预案。太原市土产日杂公司在短短一周内，先后为大学校园和大型国企分

三批紧急调运用于防疫的行军床500余张，为市区内疫情防控点及核酸检测点拉送帐篷100余顶，按时完成了应急物资调运保障任务。

市供销社要求社属各市场要体现社会担当，保障市场供应，稳定市场价格，提供优质服务，配合有关部门坚决打击哄抬物价的行为，确保防护物资、生活物资等应急能力储备达标充足。

气温回升 感受家门口的美好

本报讯(记者 侯慧琴)根据太原气象台预报，从4月18日起，本周气温将逐步回升。

4月17日夜间～18日白天：阴天转多云，北部部分地区有阵雨或小雨，4级北风，5～19℃。

4月18日夜间～19日白天：多云间晴天，19日早晨山区有霜冻，3级南风，3～23℃。

4月19日夜间～20日白天：多云间晴天，4～5级偏南风，8～26℃。

4月20日夜间～21日白天：

晴天间多云，4～5级西北风，9～28℃。

4月21日夜间～22日白天：晴天间多云，4级偏西风，12～25℃。

4月22日夜间～23日白天：多云间晴天，4～5级西北风，10～25℃。

气温回暖，正是赏春好时节，有时候不需走远，在家门口也许就能不经意地找到春天的美好。疫情防控形势下，提示市民加强防控意识，避免聚集，减少外出。